

31条惠台措施公布 台湾青年更愿“西进”

新华社台北3月15日电(记者 李慧颖 李凯)台湾《远见》杂志针对大陆31条惠台措施进行的一项最新调查显示,岛内18至29岁年龄段的年轻人中,59.6%的人愿意到大陆发展(投资、工作、求学),61.6%的人“会因惠台措施增加对大陆发展意愿”,是所有受访年龄段中比例最高的。

调查还指出,对于大陆惠台措施,仅有3.3%的受访民众希望台湾当局“强硬反制”。其中,“年轻人甚至没有人支持强硬反制”。

《远见》刊文说,10年前该杂志调查研究发现,台湾年轻人认为大陆不友善的比例是所有年龄层中最高的。但10年后情况反转,据统计,这一年龄层认为大陆对台友善的比例是所有年龄层中最高的。

文章分析说,这“显示年轻世代对大陆看法已大不同”“面对倚关前途的问题时,显得更为务实”。

此项调查还发现,以居住地分析,桃园、新竹、苗栗的受访者不仅愿意到大陆发展占比超过半数,认同大陆对台友善以及认为惠台措施对台湾有益的比例均为全台各区域之冠。《远见》文章分析认为,“桃竹苗”是全台科学园区与工业区密度最高的县市,当地民众常因工作原因往返两岸,这使得他们更加务实看待大陆出台的惠台措施。

对于岛内年轻人对大陆看法的改变,从台湾到上海发展的凯鸿环保副总经理林蔚丞深有体会。“31条惠台措施公布后,明显感觉到更多台湾企业主和年轻人想来大陆试一试、闯一闯。”他接受新华社记者采访时说。

《若干措施》提出“大力推进台商投资区和两岸环保产业合作示范基地建设”,也给这位台湾青年的事业发展带来机遇。“目前,已有不少大陆合作伙伴主动找上门来,与我们探讨合作。”林蔚丞说。

台湾青年联合会理事长何溢诚向新华社记者表示,大陆目前在航空工业、通信科技和“互联网+”应用等领域,已可作为台湾学习仿效的对象。“两岸民间交流合作不断增进,两岸经济社会融合发展不断加深,是大势所趋,难以逆转。”他说,面对31条惠台措施,台当局应当“从善如流”,否则“只会逼着民众特别是年轻人‘用脚投票’”。

食药监总局公布10起 欺诈和虚假宣传案例

新华社北京3月15日电(记者 张泉 陈聪)国家食品药品监督管理总局日前公布10起食品保健食品欺诈和虚假宣传典型案例,并称将持续保持高压态势,坚持“处罚到人”,坚决遏制食品保健食品欺诈和虚假宣传违法势头。

2017年7月,国务院食品安全办、食品药品监管总局等9部门部署在全国开展为期一年的食品保健食品欺诈和虚假宣传整治行动。截至2017年底,各级食品药品监管部门共检查食品保健食品生产经营单位87万家,查处违法案件1.2万余件,已经并将陆续向社会公布,此次公布的10起案例则是其中的典型案例。

湖南衡阳周某等人利用互联网销售添加西布曲明、酚酞等国家禁止添加药物的食品,涉案货值2亿元;浙江湖州胡某等人生产销售的食品中,在6个批次“亿好酒”中检出地塞米松、叫味美辛,在4个批次“益草康”中检出双氯芬酸钠,涉案货值1000多万元;重庆余某等人无证生产、销售非法添加西布曲明的食品(欧雷顿Z7咖啡),涉案货值1000万元。以上三案犯罪嫌疑人已被移送公安机关处置。

另外7起典型案例分别是:北京延庆北京奶鲜生食品有限公司未经许可从事食品生产活动和标注虚假生产日期案、广东广州恒元堂健康管理服务有限公司未经许可销售食品保健食品案、辽宁鞍山康寿家园保健品店生产销售非法添加药品的食品案、山西晋城司志强羊蝎子火锅店西店未经许可经营食品案、湖北大悟县龙某某未经许可销售保健食品案、重庆云阳县韩妹餐饮店非法添加非食用物质案、甘肃庄浪县小鱼粮油超市经营标注虚假生产日期食品案。当事人均已受到相应处罚。

“海淘”陷阱多 出手须谨慎

一年一度“3·15”国际消费者权益日到来,近期海淘假货事件密集曝光,再次敲响消费警钟。在海淘假货产销链条里,不仅产品本身造假,购物小票、入境证明、快递信息皆可造假,让消费者防不胜防。

“爆款”是造假重灾区

假冒品牌化妆品8万多件,涉及多个国际大牌,涉案金额1000多万元……近期,江苏苏州警方经过6个月的追查追踪,破获一起特大生产、销售伪劣品牌化妆品案,牵出一条海淘假货生产链。其中,一个制假窝点的假冒伪劣化妆品,警方动用了3辆卡车才清空。

窝点仓库内的假冒产品大多数是正品专柜长期断货的“爆款”,比如一款品牌唇膏,专柜价格近200元,正常“海淘”渠道需要加价才能买到。犯罪嫌疑人将这些假货以正品的名义,通过多种网购平台销往上海、广州、北京等地。

苏州警方调查发现,为了以假乱真,不法分子重金研制配方,制造出来的假冒化妆品不仅外包装和正品几乎一样,甚至连气味、颜色、质地、使用效果也极为相似。办案民警在取证过程中曾让多名正在使用正品唇膏的测试者检验,无人能一次辨别真伪。

海淘各环节“套路深”

尽管不少跨境电商宣称“100%正品”“假一罚十”,但由于跨境购市场主体多、交易链条长等原因,消费者在每个环节都可能遭遇谎言和陷阱。

一方面,货源难保障,造假掺假花繁多样。一位跨境电商行业人士说,大多电商平台采取向贸易商采购或者吸引卖家入驻的模式,这很容易出现造假问题。在广东做过海淘业务的知情人士范平(化名)说,一些贸易商“搞名堂”,刚开始供应的全是真货,随着销售量增多,开始掺假。有的假货源头在国内,然后“海外镀金”,有的进口大桶原料,在国内进行灌装和包装。

另一方面,物流猫腻多,凭证眼见并不为实。对于消费者来说,海淘商品从采购到进口的各种单证至关重要,而这些都成了造假对象。连购物小票都能“动手脚”,可以录入和修改相关信息,标价随意填写。

范平告诉记者,卖家常用的手法是“掺着卖”,真假单证混在一起。比如销售1000件商品,10件是通过正规渠道进口,有正规采购单、授权经销证书、关税清单、发票等,另外990件则是非正规渠道的产品甚至假货。

“如果订单量大,有的快递公司帮着造假。”范平说,快递公司可以随意更改发货地点,消费者看到物流信息显示“商品已从保税仓寄出”,实际上可能是从内地发货。 据新华社电

“默克尔”号再出发



默克尔(左)参加宣誓就职仪式 新华社发

“我接受投票结果。”14日,63岁的安格拉·默克尔听到她在总理选举中获得多数票后,微笑着向联邦议院全体议员说,随后会议大厅里响起长久掌声。

在德国联邦议院选举过去近半年后,一切曲折终于结束,德国政局拨云见日,默克尔的第四个总理任期正式开启。

德国联邦议院14日召开全会选举总理,这是在各政党根据选举结果进行组阁谈判后,德国这个议会制国家产生新政府的正式一步。此前,默克尔领导的联盟党(由基民盟和基社盟组成)和德国社会民主党(社民党)正式签署了联合组阁协议。作为议院最大党派的领袖,默克尔是总理选举的唯一候选人。

当天,默克尔身穿白色上衣、黑色裤子出现在议院会议大厅时立即成为全场焦点。许多议员走上前去热情问候,她也兴奋地跟所有认识的熟人打招呼,任何举动都会引起一片相机快门声。

本届联邦议院共有709个席位,当天共有692人到场。议长朔伊布勒在全体议员投票后宣布,在688张有效选票中,默克尔获得364张赞成票,超过当选所需的半数。

默克尔接受投票结果后,她的党内同僚和其他党派的领袖簇拥上来,表示祝贺。议院最大反对党、右翼民粹主义政党德国选择党领导人高兰也上前道贺,但两人仅仅很快地握了一下手,高兰便转身走开了。

随后,默克尔前往附近的总统府,接受总统施泰因迈尔颁发的委任书。之后她回到议院参加宣誓就职仪式。在举起右手、面朝朔伊布勒宣读誓词后,她径直走向议长席右手边的第一个座位坐下。这里是政府成员的席位,默克尔独自坐在那里,微笑着聆听着掌声。这已经是她第四次经历同样的场景了。2005年她首次坐在这里时,小布什刚开始第二个总统任期,英国首相还是布莱尔,法国总统还是希拉克。12年过去了,众人皆已去职,她仍然坐在这里。

“这是今天最打动我的时刻。”

基民盟联邦执委会委员、联邦议院外交委员会成员莫奇曼告诉新华社记者。“她很孤独地坐在那里。她的确也很孤独,她需要独自决定很多事情。”

宣誓就职后,默克尔带领内阁成员再次来到总统府接受任命。各部部长回到议院宣誓后,新一届德国政府正式成立。

在去年9月的联邦议院选举中,异军突起的德国选择党夺走了很多原属于联盟党和社民党的选票,导致各党得票数异常分散,直接造成了随后的组阁僵局。德国新政府的成立,也意味着德国在二战后有了一个真正具有右翼民粹主义色彩的对党。作为联邦议院最大反对党,德国选择党料将给默克尔执政带来阻力。

从国内民粹主义和难民问题,到国际贸易争端和欧盟改革,德国新政府面临多重挑战和机遇。莫奇曼说,新政府还有很多工作要做,“德国需要为欧洲做得更多,也要将眼光投向世界其他地区。”

据新华社电

特朗普提名新首席经济顾问

新华社华盛顿3月14日电(记者 金旻旻 高攀)美国白宫14日确认,总统特朗普将提名消费者新闻与商业频道(CNBC)评论员劳伦斯·库德洛出任白宫国家经济委员会主任,接替不久前辞职的加里·科恩,成为特朗普首席经济顾问。

库德洛现年70岁,在CNBC担任经济评论员,也是美国著名保守派杂志《国家评论》撰稿人。他本人没有经济学专业教育背景,在里根政府第一任期时曾任白宫行政管理和预算局助理局长,后曾在华尔街投行任职。

库德洛是特朗普长期支持者,并自称为“里根经济学”信徒,主张减税、放松监管、削减福利开支等。

白宫国家经济委员会主任负责协调和制定政府主要经济政策,是总统经济团队的核心人物。

俄计划两年内开启探月计划

新华社莫斯科3月14日电(记者 鲁金博)俄罗斯航天集团总经理科马罗夫14日在莫斯科表示,俄罗斯计划两年内开启探月计划。

科马罗夫是在莫斯科举行的“俄罗斯——充满机会的国家”论坛上作出上述表示的。科马罗夫说,俄罗斯计划两年内发射“月球25号”探测器,重启中止了40余年的月球探测计划。“月球25号”延续了“月球24号”探测器的命名方式,后者是1976年苏联月球计划最后一个送回月球表面样本的探测器。

科马罗夫介绍,此次月球探测的目的是研究月球极地地区的化学组成,包括对水冰等来自宇宙空间的挥发性化合物的探索。探测器还将对月球两极逃逸层的尘埃等离子体进行探测。

菲将退出国际刑事法院

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特14日宣布,他受到联合国官员粗暴攻击的同时,国际刑事法院的法律程序也遭到人为践踏,菲律宾因而将退出国际刑事法院。

国际刑事法院上月宣布,对菲律宾律师萨德·萨维奥在国际刑事法院提起的诉讼作初步审查。萨维奥在诉状中指认,杜特尔特和菲律宾高级官员在扫毒行动中犯下反人类罪。

杜特尔特2016年6月就任菲律宾总统后,大力打击贩毒等犯罪行为。菲律宾社会调查机构的民意调查显示,绝大部分菲律宾人对杜特尔特政府的扫毒行动“满意”或“基本满意”,但西方国家指责杜特尔特政府不尊重“人权”和“法治”。国际刑事法院首席检察官范·邦苏达也表示“极度担忧”。

国际刑事法院根据联合国1998年外交安全权代表会议通过的《罗马规约》,2002年设立于荷兰海牙,负责审理国家、检举人和联合国安全理事会委托审理的案件。

不过,国际刑事法院近年来屡屡受到涉嫌司法偏见的指认。多个非洲国家宣布退出国际刑事法院,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京也签署命令,退出国际刑事法院。

美国2002年发起反恐战争并入侵阿富汗后,同样宣布退出《罗马规约》。 据新华社电

“中毒”事件持续发酵 英俄关系急转直下

英俄关系降温

英国宣布针对俄罗斯的一系列措施后,俄罗斯外交部发表声明说,英国这一举动是前所未有的挑衅,破坏了两国正常对话基础,俄罗斯对英国采取回应措施“不会等太久”。声明说,英国没有按照国际标准程序对案件进行调查,而是选择与俄罗斯对抗。显然,英国方面进行单边的不透明调查是为再次发起反俄罗斯活动。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日重申,俄罗斯没有参与俄前特工“中毒”事件的调查,因此无法对事件给出任何说法,何况事件并非发生在俄罗斯领土。

俄罗斯媒体普遍认为,在俄即将迎来总统大选和世界杯的情况下,俄完全没必要采取英国方面指责的行为,英国借“中毒”事件炒作俄罗斯威胁,是为了对俄总统大选和世界杯制造障碍。有俄媒体甚至指出,俄英两国已处于战争的边缘。

分析人士认为,英俄关系近年来持续紧张,双方在叙利亚、网络安全等问题上

时有冲突。此次的“中毒”事件无疑给两国关系蒙上了更大的阴影。

西方向俄施压

在联合国安理会14日召开的会议上,美国、法国、荷兰、瑞典等西方国家代表对英国立场给予支持。

美国常驻联合国代表黑莉说,美国政府“坚定地与美国站在一起”,并要求俄罗斯承担起安理会常任理事国的重任,积极配合英国调查。法国代表德拉特表示,这起事件是对国际和平与安全的严重威胁,决不能让制造和使用这类化学武器的人逍遥法外。

北约决策机构北约理事会14日发表声明,对近日发生的“中毒”事件表示严重关切,呼吁俄罗斯关注英国的要求。

分析人士认为,随着“中毒”事件持续发酵,不排除英国的西方盟友继续向俄罗斯施压并发起制裁的可能,俄罗斯与西方国家关系恐将恶化。

新华社记者 桂涛 安晓萌 吴刚



3月15日,李明博(中)接受检方询问后离开首尔中央地方检察厅。 新华社发

李明博难逃“青瓦台魔咒”?

李明博2008年至2013年任韩国总统,就任总统前后虽饱受质疑,但每次总能顺利脱身,曾被视为韩国唯一一位能全身而退的前任总统。

但2017年下半年起,随着韩国检方对朴槿惠案件调查范围的扩大,涉及李明博的可疑案件再次进入公众视野,尤其是李明博是否借用他人名义经营汽车零部件制造企业DAS并涉嫌官商勾结一事,再次引爆舆论。

DAS公司最大股东和会长是李明博长子,但李明博被指是企业幕后掌控人。检方怀疑,这家企业设立巨额秘密基金,用于挪用公款和逃税等非法行为。

李明博的麻烦远不止于此。“网络水军案”“情报机构违规案”“文化界黑名单案”“乐天世界大厦案”等案件,最终矛头也直指李明博。检方还指称李明博涉嫌在总统竞选获胜后以及上任最初几年,从情报机构、韩国大企业等方面收受贿赂,总额大约110亿韩元(约合1035万美元)。

自1945年韩国光复至今,韩国历任总统中,除李明博之外,其余前总统均悲剧收场,以致有了“青瓦台魔咒”一说。而随着韩国检方正式传讯,77岁的李明博成为继

全斗焕、卢泰愚、卢武铉和朴槿惠之后,第五名接受检方调查的前总统。

此前,全斗焕和卢泰愚因军事叛乱、巨额贪污遭检方传讯后,分别被判处长期徒刑和有期徒刑17年。卢武铉则因涉嫌受贿调查,后来跳崖自杀。朴槿惠因涉嫌受贿、滥用职权、泄露机密等十余项罪名指控,被韩国检方申请判处30年有期徒刑。

在文在寅政府大力推动“清算积弊”的背景下,李明博一案还加剧了韩国朝野的对立和争斗。1月17日,李明博发表声明称,检方对他的调查是“对卢武铉之死的政治报复”。最大在野党自由韩国党也声称,这一调查是“为前总统卢武铉复仇的政治秀”,是对保守势力的政治攻击。执政党共同民主党则力挺文在寅政府,主张“必须确保此类贪腐行为永远不再发生”。

韩国主流民意站在文在寅政府一边。韩国社会舆论研究所2月发布的民意调查显示,四分之一的受访者支持调查和拘捕李明博。即使在保守倾向的民众中,半数以上支持对李明博的调查。

新华社记者 姚琪琳 耿学鹏